СТРАНИЧКА ПСИХОЛОГА.
Зачем ходить в детский сад?
Так или иначе, в жизни каждого малыша наступает время, когда надо «выходить в свет», «отрываться от мамы». И детский сад – это достаточно безопасное место для первых шагов в новой жизни, для приобретения опыта общения.
Итак, почему малышу есть смысл ходить в детский сад?
Во-первых, это расширяет круг общения ребёнка – новые взрослые, новые ровесники. Малыш приобретает необходимые навыки взаимодействия с другими людьми: как дружить, как решать свои проблемы самостоятельно (без участия мамы-папы), как отстаивать свои права и учитывать потребности других людей. Посещение детского сада приучает ребёнка жить в коллективе – это важно.
Во-вторых, это, конечно же, дисциплинирует. Слово «дисциплина» звучит не очень приятно для нашего уха, но это обязательное условие, чтобы чего-то добиться в жизни. Режим дня, чередование занятий с игрой, прогулками, свободным временем, умение контролировать свои сиюминутные желания, работать на перспективу – вот что такое дисциплина. И согласитесь, это не так уж плохо.
В-третьих, развитие. В саду проводят систематические развивающие и обучающие занятия с детьми. Элементарные математические знания, развитие речи, знакомство с окружающим миром, рисование, лепка, музыкальные и физкультурные занятия – вот перечень того минимума, который каждый ребёнок осваивает при посещении даже обычного детского сада.
Немаловажно и то, что жизнь в детском саду обычно бывает размеренной, предсказуемой, а это основа для нормального психического развития ребёнка.
Всё вышеперечисленное верно при одном условии, а именно: малыш готов идти в детский сад.
